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H Κυριακή των Βαΐων στο Μπέρμιγχαμ της 
Αγγλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την πνευματική χαρά της θριαμβευτικής εισόδου του Κυρίου 
στην Ιερουσαλήμ βίωσε το χριστεπώνυμο πλήρωμα της 
Κοινότητος του Αποστόλου Λουκά στο Μπέρμιγχαμ, 
υποδεχόμενο με αισθήματα βαθυτάτου σεβασμού τον 
πνευματικό του πατέρα.
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Του Όρθρου εχοροστάτησε και της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε, την 
Κυριακή των Βαΐων, 5 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας. Εν συνεχεία, τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν 
ιεροπρεπώς, κατά την τέλεση της Θείας Μυσταγωγίας, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Χρήστος Στεφάνου, ο Ιερολογ. Αρχιδιάκονος κ. Γεώργιος 
Τσουρούς και ο Ευλαβέστατος Διάκονος κ. Καταλίν Κωνσταντής.

Τον θείο λόγο εκήρυξε εγκαρδίως ο Σεβασμιώτατος. Η προσέγγιση της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδος, αποκαλύπτουσα μεν τη δόξα, αναδεικνύουσα δε το παράδοξο 
της βασιλείας του Χριστού, ετέθη ως επίκεντρο του κηρύγματος. Της 



ενθουσιώδους υποδοχής των Ιεροσολύμων μνημονεύοντας, επεσήμανε την τραγική 
μεταστροφή του πλήθους ο Αρχιεπίσκοπος. Επιπροσθέτως, υπογράμμισε ότι οι προ 
ολίγων μόλις ημερών υμνητές του Σωτήρα, οι οποίοι Τον προϋπάντησαν με βάγια 
και με τη χαρμόσυνη ιαχή ωσαννά, μετετράπησαν ταχύτατα σε αρνητές Του, 
καταδεικνύοντας τη ρευστότητα των ανθρώπινων προθέσεων.

Σκιαγραφώντας την ανθρώπινη καρδιά ως κάτοπτρο, υπογράμμισε την αξία της 
σταθερής πίστεως, ενώ προειδοποίησε τον λαό, επισημαίνοντας τον κίνδυνο του 
παροδικού ενθουσιασμού. Ακολούθως, προέτρεψε το εκκλησίασμα να συνοδεύσει 
τον Χριστό όχι μόνο στον θρίαμβο αλλά και στο Πάθος, να μεταλάβει του 
σταυρικού μαρτυρίου προκειμένου να καταστεί κοινωνός της χαράς της 
Αναστάσεως.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος επευλόγησε και 
διένειμε μικρούς σταυρούς εκ βαΐων, τηρουμένης απαρεγκλίτως της 
πατροπαράδοτης τάξεως. Το ιερό τούτο σύμβολο υπενθύμιζε τη νικηφόρο έλευση 
του Κυρίου, ενώ οι πιστοί προσήρχοντο μετ’ ευλαβείας για να το παραλάβουν.



Πλούσια κοινή τράπεζα αγάπης παρέθεσε εν συνεχεία η Φιλόπτωχος Αδελφότητα 
της Κοινότητος.
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